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２．就労の実態について 

 

問６ あなたの現在のお仕事についてお聞きします。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 a. 働いている状況（SA） 

  働いている状況についてみると、「正規職員・従業員」が 30.2％と最も高く、次いで「パート・アルバイト」が 24.3％、「無職・家事(以前は働いていた)」が 21.9％となっている。 
 

 

 

 

 

 

N=1,369 2.43.71.2 30.224.32.33.7 21.90.21.2 6.12.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0自営業主家族従業者会社などの役員正規職員・従業員パート・アルバイト派遣社員契約社員・嘱託無職・家事(以前は働いていた)学生(以前は働いていた)無職・家事（今まで働いたことがない）学生（今まで働いたことがない）不明・無回答

％

 働いていたが 現在は働いて いない （小計 22.1％） 働いたこと がない （小計 7.3％） 

働いている （小計 67.9％） 

○「働いている」（67.9％）人のうち 30 歳代前半までは「正規職員・従業員」が、それ以降は「パート・アルバイト」「無職・家事（以前は働いていた）」の割合が高くなっている。 ○子どもの有無別にみると［いる］では、［いない］にくらべ「働いていたが現在働いていない」割合が高く、「パート・アルバイト」「無職・家事（以前は働いていた）」の割合が高い。 ○末子の年齢が『７歳以上』で、「働いている」の割合が高く７割程度となっている。 ○「医療/福祉」（20.6％）関係の業種で働く割合が高く各年齢で 15％を超えている。 ○『25 歳以上』で、年齢が若いほど「事務職」の割合が高い傾向にある。 ○『25 歳以上』で、年齢があがるほど「奈良県内」で働く割合が高い。 
図表２‐（１）‐① 
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◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、［20～24 歳］では「学生(今まで働いたことがない)」、『25～34 歳』では、「正規職員・従業員」、［35～39 歳］では「無職・家事(以前は働いていた)」、『40～49 歳』では「パート・アルバイト」が最も高くなっている。  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80自営業主家族従業者 会社などの役員 正規職員・従業員 パート・アルバイト派遣社員 契約社員・嘱託 無職・家事(以前は働いていた) 学生(以前は働いていた) 無職・家事（今まで働いたことがない） 学生（今まで働いたことがない） 不明・無回答

20～24歳（N=237）0.40.40.4 31.217.32.53.04.20.81.7 35.03.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=178）2.21.11.1 52.815.72.26.712.90.61.10.62.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 30～34歳（N=225）2.22.20.9 35.616.42.75.3 32.00.00.90.01.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80自営業主家族従業者 会社などの役員 正規職員・従業員 パート・アルバイト派遣社員 契約社員・嘱託 無職・家事(以前は働いていた) 学生(以前は働いていた) 無職・家事（今まで働いたことがない） 学生（今まで働いたことがない） 不明・無回答

35～39歳（N=222）4.55.90.5 28.421.21.83.2 29.30.02.30.03.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=220）1.85.03.2 20.533.21.81.4 30.50.00.50.02.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=282）3.26.71.4 20.2 37.22.83.5 21.60.00.70.02.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（１）‐② 
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72.263.6 27.396.863.1 32.78.5
3.21.5

17.20.0 0.02.8
2.19.1 0.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%未婚（N=518）結婚している（配偶者は働いている)（N=758）結婚している(配偶者は働いていない)（N=22）結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=62）働いている 働いていたが現在働いていない働いたことがない 不明・無回答

◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、［結婚している（配偶者は働いている）］［結婚している（配偶者は働いていない）］では他の階層より「働いていたが現在働いていない」の割合が高くなっている。 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（１）‐③ 
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63.9 72.3 32.410.5 1.414.1 2.33.10.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%いる(N=729)いない(N=640) 働いている 働いていたが現在働いていない 働いたことがない 不明・無回答
0 20 40 60 80自営業主家族従業者 会社などの役員 正規職員・従業員 パート・アルバイト派遣社員 契約社員・嘱託 無職・家事(以前は働いていた) 学生(以前は働いていた) 無職・家事（今まで働いたことがない） 学生（今まで働いたことがない） 不明・無回答

いる(N=729)3.05.51.5 18.431.41.62.5 32.40.01.40.02.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=640)1.71.70.9 43.616.13.15.210.00.50.9 13.13.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］では［いない］より「働いていたが現在働いていない」の割合が高くなっている。また、［いる］では「パート・アルバイト」「無職・家事（以前は働いていた）」、［いない］では「正規職員・従業員」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（１）‐④ 

図表２‐（１）‐⑤ 
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41.149.4
76.8

42.2
20.771.445.6

70.7 25.3
50.654.7

26.4 1.0
0.01.14.8 1.11.1
3.8
3.0
3.23.61.11.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0～1歳(N=95)2～3歳(N=79)4～6歳(N=83)7～9歳(N=91)10～12歳(N=99)13歳以上(N=276) 働いている 働いていたが現在働いていない働いたことがない 不明・無回答0 20 40 60 80自営業主家族従業者 会社などの役員 正規職員・従業員 パート・アルバイト派遣社員 契約社員・嘱託 無職・家事(以前は働いていた) 学生(以前は働いていた) 無職・家事（今まで働いたことがない） 学生（今まで働いたことがない） 不明・無回答

0～1歳(N=95)2.13.21.1 27.44.20.03.2 54.70.01.10.03.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳(N=79)3.83.80.0 17.719.00.01.3 50.60.00.00.03.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 4～6歳(N=83)3.62.40.0 16.922.91.22.4 42.20.04.80.03.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80自営業主家族従業者 会社などの役員 正規職員・従業員 パート・アルバイト派遣社員 契約社員・嘱託 無職・家事(以前は働いていた) 学生(以前は働いていた) 無職・家事（今まで働いたことがない） 学生（今まで働いたことがない） 不明・無回答

7～9歳(N=91)3.37.71.1 18.7 37.42.21.1 26.40.01.10.01.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳(N=99)5.17.11.0 15.2 37.43.02.0 25.30.01.00.03.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上(N=276)2.26.52.9 16.7 43.51.83.3 20.70.01.10.01.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、『０～３歳』では、「働いていたが現在働いていない」、『４歳以上』では「働いている」が最も高くなっている。また、年齢が上がるにつれて、「無職・家事（以前は働いていた）」が減少する傾向にある。             
 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（１）‐⑥ 

図表２‐（１）‐⑦ 
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72.663.5 13.930.2 11.63.1 1.93.20.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%親と同居している(N=674)親と同居していない(N=688) 働いている 働いていたが現在働いていない働いたことがない 不明・無回答

◆親との同居状況別クロス 
  親との同居状況別にみると、［親と同居している］より［親と同居していない］の方が「働いていたが現在働いていない」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（１）‐⑧ 
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N=929 1.22.2 11.41.41.3 2.6 15.86.91.4 6.0 20.68.64.8 13.91.9

0.0 10.0 20.0 30.0農林漁業建設業製造業電気/ガス/水道業運輸業情報通信業卸売/小売業金融/保険不動産業飲食/宿泊業医療/福祉教育/学習支援公務その他不明・無回答

％

 

ｂ～ｃは「自営業主」～「契約社員・嘱託」と回答された方のみ 

 

 b. 働いている業種（SA） 

  働いている業種についてみると、「医療/福祉」が 20.6％と最も高く、次いで「卸売/小売業」が 15.8％となっている。 
 

 

 

 

 

 

図表２‐（２）‐① 
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◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、［40～44 歳］以外では「医療/福祉」が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80農林漁業建設業製造業 電気/ガス/水道業運輸業情報通信業 卸売/小売業 金融/保険不動産業 飲食/宿泊業 医療/福祉 教育/学習支援公務 その他 不明・無回答

20～24歳（N=131）0.01.5 13.70.80.82.3 16.06.91.59.9 22.96.90.0 16.00.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=146）0.70.7 12.31.41.42.7 16.412.30.74.8 18.58.25.513.70.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 30～34歳（N=147）1.43.413.62.70.74.1 16.34.11.44.8 23.86.85.410.90.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80農林漁業建設業製造業 電気/ガス/水道業運輸業情報通信業 卸売/小売業 金融/保険不動産業 飲食/宿泊業 医療/福祉 教育/学習支援公務 その他 不明・無回答

35～39歳（N=145）0.02.811.01.42.12.812.410.30.05.5 21.46.96.215.22.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=147）1.42.09.52.00.72.7 17.71.42.06.816.310.96.817.72.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=212）2.82.49.40.51.91.4 16.06.62.45.2 20.310.84.711.34.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（２）‐② 
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34.6 20.33.7 15.6 1.3 20.6 4.00.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%N=929 事務職 営業職 販売職 技術職 研究職 その他 不明・無回答

21.4 38.1
34.0

2.74.12.4 14.2 17.0
22.9 11.020.418.620.427.4

5.31.42.06.23.44.735.4
42.5
35.2

6.1 6.8
0.7 14.510.9
23.7 14.4
17.7 19.324.5

19.8
20.4

22.6
0.5

1.42.12.0
1.40.80.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%20～24歳（N=131）25～29歳（N=146）30～34歳（N=147）35～39歳（N=145）40～44歳（N=147）45～49歳（N=212） 事務職 営業職 販売職 技術職 研究職 その他 不明・無回答

 c. 働いている職種（SA）   働いている職種についてみると、「事務職」が 34.6％と最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、［20～24 歳］以外では各階層とも「事務職」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（３）‐① 

図表２‐（３）‐② 
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73.0 21.6 2.61.51.30.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%N=929 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

70.264.6
83.0

28.618.6 11.880.3
61.6

73.8
22.134.2

19.01.4
2.12.0
6.92.7
0.71.92.1
3.4
0.0
0.0
1.4
1.9
1.43.40.0
0.00.80.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%20～24歳（N=131）25～29歳（N=146）30～34歳（N=147）35～39歳（N=145）40～44歳（N=147）45～49歳（N=212） 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

 d. 働いている地域（SA） 

  働いている地域についてみると、「奈良県内」が 73.0％と最も高く、次いで「大阪府」が 21.6％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、『25 歳以上』では、年齢が上がるにつれて「奈良県内」の割合が高くなる傾向にある。 
 

 

 

 

図表２‐（４）‐① 

図表２‐（４）‐② 
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83.3 9.5
67.573.9 23.222.8 0.0

5.31.83.6
2.40.83.6 0.7
1.60.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%奈良市(N=246)大和平野地域（奈良市以外）(N=597)大和高原及び五條・吉野地域(N=84) 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

◆居住地別クロス 
  居住地別にみると、［大和高原及び五條・吉野地域］では、他の階層より「大阪府」の割合が低くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］では、［いない］にくらべて「大阪府」の割合が低くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

85.260.7 10.532.8 1.33.9 1.31.7 0.91.7
0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%いる(N=466)いない(N=463) 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

図表２‐（４）‐③ 

図表２‐（４）‐④ 
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74.478.0
87.7

14.6
7.582.9

83.3
92.3 4.6

17.9 11.1
17.11.4

1.50.0
5.10.0
0.01.41.5

2.4
2.6
0.0

0.0
1.9

4.9 0.00.0
5.6 0.00.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0～1歳(N=39)2～3歳(N=36)4～6歳(N=41)7～9歳(N=65)10～12歳(N=70)13歳以上(N=212) 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、各階層とも「奈良県内」の割合が最も高く７割以上を占めている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（４）‐⑤ 
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91.72.3 8.397.7 0.00.0
0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%結婚している（N=254)結婚していない（N=43） いる いない 不明･無回答

30.7 43.8 69.0 56.3 0.30.0
0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%無職・家事(以前は働いていた)（N=300)無職・家事（今まで働いたことがない）（N=16） 親と同居している 親と同居していない 不明･無回答

 

 

 

 

 

 

≪働いていない人の状況≫  「無職・家事(以前は働いていた)」、「無職・家事（今まで働いたことがない）」人の状況は以下の通りとなっている。  ●子どもの有無      ●末子の年齢       ●親との同居状況         働いていない人のなかでも、「無職・家事(以前は働いていた)」人の状況は以下の通りとなっている。  ●子どもの有無について婚姻状況別クロス  

図表２‐（５）‐① 
図表２‐（５）‐② 

図表２‐（５）‐③ 

77.8 0.022.20.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%N=316 いる いない 不明・無回答
21.5 10.2 24.4 1.216.3 15.9 10.60.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%N=246 0～1歳 2～3歳 4～6歳 7～9歳 10～12歳 13歳以上 不明・無回答

図表２‐（５）‐④ 
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78.0 5.28.3 8.50.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%N=1,369 働きたい 働けない 働きたくない・働く必要がない 不明・無回答

85.0 5.0
86.851.5 1.530.4 7.0

6.214.9 3.0
5.53.30.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%働いている(N=929)働いていたが現在働いていない(N=303)働いたことがない(N=100) 働きたい 働けない 働きたくない・働く必要がない 不明・無回答

問７ あなたの仕事に対する考えや思いについてお聞きします。今後あなたは 

働きたい（働き続けたい）ですか。（SA） 

 

 

 

  今後の就労意向についてみると、「働きたい」が 78.0％と最も高く、次いで「働きたくない・働く必要がない」が 8.5％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆就労状況別クロス 
  就労状況別にみると、［働いていたが現在働いていない］では、他の階層より「働きたい」の割合が低くなっており、「働けない」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体の約８割の人が今後の就業意欲を持っており、［働いている］［働いたことがない］人では８割以上が意欲を持っている。 
図表２‐（６）‐① 

図表２‐（６）‐② 

※［働いていたが現在働いていない］には、「学生(今まで働いたことがない)」、［働いたこ とがない］には、「学生(以前は働いていた)」を含む 
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68.462.7
76.8

14.581.3
67.1

82.8 9.1 8.1
20.318.9 7.7 4.0

6.310.519.3 5.58.3
6.3
5.1
2.13.65.55.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0～1歳(N=95)2～3歳(N=79)4～6歳(N=83)7～9歳(N=91)10～12歳(N=99)13歳以上(N=276) 働きたい 働けない 働きたくない・働く必要がない 不明・無回答

◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］［いない］ともに「働きたい」の割合が最も高く、７割以上を占めている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、各階層とも「働きたい」の割合が最も高くなっている。一方、［２～３歳］では「働けない」の割合が２割を超えており、『６歳以下』で「働けない」の割合が他の階層より高くなっている。  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.282.3 11.8 4.4 8.98.0 5.15.3
0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%いる(N=729)いない(N=640) 働きたい 働けない 働きたくない・働く必要がない 不明・無回答

図表２‐（６）‐③ 

図表２‐（６）‐④ 
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≪「働けない」と答えた方の状況≫  「働けない」と答えた人の状況は以下の通りとなっている。  ●子どもの有無別クロス        ●子どもの有無について婚姻状況別クロス          ●末子の年齢別クロス        ●現在、結婚している人の末子の年齢別クロス       

図表２‐（６）‐⑥ 86.66.3 13.493.8 0.00.0
0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%現在、結婚している（N=97）現在、結婚していない（N=16） いる いない 不明・無回答図表２‐（６）‐⑦ 

20.9 8.1 29.1 0.018.6 14.0 9.30.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%働けない（N=86） 0～1歳 2～3歳 4～6歳 7～9歳 10～12歳 13歳以上 不明・無回答

75.4 24.6 0.00.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%働けない（N=114） いる いない 不明・無回答
図表２‐（６）‐⑤ 

図表２‐（６）‐⑧ 
18.6 7.2 25.8 13.4 0.015.5 12.4 7.20.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%現在、結婚している（N=97）0～1歳 2～3歳 4～6歳 7～9歳10～12歳 13歳以上 子どもはいない 不明・無回答
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N=114 22.8 41.217.52.6 15.819.34.47.02.6 6.18.81.80.0 15.8 21.97.98.81.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0家事への専念子どもの育児や教育への専念家族の介護や看護のため結婚をしたため（するため）出産をしたため（するため）健康上の理由通勤に便利な職場がないため配偶者が家に帰るのが遅いためやりたいことが他にあるため仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないためやりがいのある仕事がないため責任ある仕事を任されるのが嫌なため育児や介護などの休暇が取りにくそうだから賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため職場環境や人間関係に不安があるためその他不明・無回答

％

 

問８ その理由はなんですか。 

 

 

 

 

 

問７で「働けない」と回答された方のみ 

 ①「働けない」理由（MA） 

  働けない理由についてみると、「子どもの育児や教育への専念」が 41.2％と最も高く、次いで「家事への専念」が 22.8％、「賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため」が21.9％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

○「子どもの育児や教育への専念」（41.2％）が最も高く、出産や育児、家事、介護に関連する理由が高くなっている。また、「賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため」（21.9％）と「健康上の理由」（19.3%）も比較的高くなっている。 

図表２‐（７）‐① 
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0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため 職場環境や人間関係に不安があるため その他 不明・無回答

20～24歳（N=8）12.525.00.0 12.525.012.50.00.0 12.50.0 12.512.50.0 25.025.037.512.50.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=10）10.0 30.00.00.0 40.030.010.010.00.010.020.00.00.010.010.020.020.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため 職場環境や人間関係に不安があるため その他 不明・無回答

30～34歳（N=20）0.0 60.00.05.0 35.05.00.05.00.05.05.00.00.010.020.05.05.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=24）20.8 62.58.30.0 16.78.34.2 16.70.08.3 25.00.00.0 33.333.34.20.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=23）47.860.921.74.34.3 17.413.04.34.313.00.00.00.0 17.421.70.0 13.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=28）28.63.6 46.40.00.0 39.30.03.60.00.00.03.60.03.6 17.97.110.77.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、『30～44 歳』までは「子どもの育児や教育への専念」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

図表２‐（７）‐② 
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◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、［結婚している（配偶者は働いている）］では「子どもの育児や教育への専念」の割合が最も高くなっている。 
  
 

 

 

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため 職場環境や人間関係に不安があるため その他 不明・無回答

未婚(N=15)20.06.713.36.70.0 66.70.00.06.76.70.06.70.06.713.326.713.30.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)(N=94)24.5 47.916.02.1 19.111.75.38.52.16.410.61.10.0 17.022.35.38.51.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため 職場環境や人間関係に不安があるため その他 不明・無回答

結婚している(配偶者は働いていない)(N=3)0.00.0 66.70.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.0 33.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=1）0.00.0 100.00.00.0 100.00.00.00.00.00.00.00.00.0 100.00.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（７）‐③ 
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◆就労状況別クロス 
  就労状況別にみると、［働いている］、［働いていたが現在働いていない］では「子どもの育児や教育への専念」が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため 職場環境や人間関係に不安があるため その他 不明・無回答

働いている(N=14)14.3 35.77.17.1 35.714.30.07.17.17.114.30.00.0 21.421.414.321.40.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=92)25.0 43.519.61.1 13.018.54.37.62.26.58.71.10.0 14.121.74.37.62.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため 職場環境や人間関係に不安があるため その他 不明・無回答

働いたことがない(N=5)0.0 40.00.00.0 20.0 40.020.00.00.00.00.0 20.00.0 40.040.0 60.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（７）‐④ 
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◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］では「子どもの育児や教育への専念」、［いない］では「健康上の理由」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため 職場環境や人間関係に不安があるため その他 不明・無回答

いる(N=86)25.6 51.218.60.0 12.811.64.79.31.27.011.61.20.0 17.426.74.78.12.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=28)14.310.714.310.725.0 42.93.60.07.13.60.03.60.010.77.117.910.70.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％図表２‐（７）‐⑤ 
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0 20 40 60 80家事への専念子どもの育児や教育への専念家族の介護や看護のため結婚をしたため（するため）出産をしたため（するため）健康上の理由通勤に便利な職場がないため配偶者が家に帰るのが遅いためやりたいことが他にあるため仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないためやりがいのある仕事がないため責任ある仕事を任されるのが嫌なため育児や介護などの休暇が取りにくそうだから賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため職場環境や人間関係に不安があるためその他不明・無回答

0～1歳（N=18)11.1 72.20.00.0 50.00.00.011.10.05.6 22.20.00.0 27.816.70.05.60.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=16)25.0 68.812.50.06.30.00.06.30.0 12.518.80.00.0 25.025.06.36.30.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80家事への専念子どもの育児や教育への専念家族の介護や看護のため結婚をしたため（するため）出産をしたため（するため）健康上の理由通勤に便利な職場がないため配偶者が家に帰るのが遅いためやりたいことが他にあるため仕事をするのに配偶者や家族の理解がない（反対がある）ため保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないためやりがいのある仕事がないため責任ある仕事を任されるのが嫌なため育児や介護などの休暇が取りにくそうだから賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため職場環境や人間関係に不安があるためその他不明・無回答

4～6歳（N=12)33.3 66.70.00.08.38.38.316.70.00.0 16.70.00.0 25.025.08.38.30.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=7)42.9 71.428.60.00.00.00.0 14.314.328.614.30.00.0 14.3 42.90.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=8)37.537.525.00.00.0 37.525.00.00.0 12.50.00.00.0 12.5 50.00.0 12.50.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=25)24.016.0 40.00.00.0 24.04.08.00.00.00.04.00.04.0 24.08.012.08.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、［10～12 歳]［13 歳以上］以外では各階層とも「子どもの育児や教育への専念」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（７）‐⑥ 
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N=116 36.234.54.3 12.95.2 14.70.9 4.3 10.31.73.4 8.6 12.98.61.7 13.8 18.112.17.84.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0家事への専念子どもの育児や教育への専念家族の介護や看護のため結婚をしたため（するため）出産をしたため（するため）健康上の理由通勤に便利な職場がないため配偶者が家に帰るのが遅いためやりたいことが他にあるため保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため育児や介護などの休暇が取りにくそうだからやりがいのある仕事がないため責任ある仕事を任されるのが嫌なため賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないためボランティアなどの地域活動をしたいため職場環境や人間関係に不安があるため自分の働く能力に自信がないため経済的に困らないためその他不明・無回答

％

問７で「働きたくない・働く必要がない」と回答された方のみ 

 ②「働きたくない・働く必要がない」理由（MA） 

 

 

 

  働きたくない・働く必要がない理由についてみると、「家事への専念」が 36.2％と最も高く、次いで「子どもの育児や教育への専念」が 34.5％、「自分の働く能力に自信がないため」が 18.1％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

○「家事への専念」「子どもの育児や教育への専念」が３割を超えて特に高く、［働いていたが現在働いていない］で特に割合が高くなっている。 
図表２‐（８）‐① 
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◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、『30 歳代』では「子どもの育児や教育への専念」、［25～29 歳］『40 歳代』では「家事への専念」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため ボランティアなどの地域活動をしたいため 職場環境や人間関係に不安があるため 自分の働く能力に自信がないため 経済的に困らないため その他 不明・無回答

20～24歳（N=13）7.77.70.0 15.47.77.70.00.0 23.10.00.0 15.430.87.77.7 23.123.10.0 15.40.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=24）41.720.84.2 29.20.08.30.04.212.50.08.3 20.820.816.70.0 12.512.58.312.54.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため ボランティアなどの地域活動をしたいため 職場環境や人間関係に不安があるため 自分の働く能力に自信がないため 経済的に困らないため その他 不明・無回答

30～34歳（N=21）33.338.14.814.319.014.30.04.814.30.04.80.0 14.30.00.0 19.09.59.50.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=21）47.661.90.04.84.814.30.00.00.04.84.84.80.09.50.0 14.314.314.39.59.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=15）53.346.76.70.00.0 26.70.06.713.30.00.00.06.76.70.0 13.326.713.36.76.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=21）28.628.69.54.80.0 19.04.89.54.84.80.09.59.59.54.84.8 28.623.84.84.8

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（８）‐② 
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◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、［未婚］以外では各階層とも「家事への専念」「子どもの育児や教育への専念」の割合が高くなっている。 
 

 0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため ボランティアなどの地域活動をしたいため 職場環境や人間関係に不安があるため 自分の働く能力に自信がないため 経済的に困らないため その他 不明・無回答

未婚(N=40)17.57.55.0 22.55.010.00.00.0 15.00.02.5 20.027.510.02.5 22.515.02.512.55.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)(N=72)45.848.64.26.95.616.71.46.98.32.84.22.85.68.31.49.720.818.15.64.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため ボランティアなどの地域活動をしたいため 職場環境や人間関係に不安があるため 自分の働く能力に自信がないため 経済的に困らないため その他 不明・無回答

結婚している(配偶者は働いていない)(N=1) 100.0100.00.00.00.0 100.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=2）50.050.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（８）‐③ 
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◆就労状況別クロス 
  就労状況別にみると、各階層ともに「家事への専念」の割合が高くなっているが、［働いている］［働いていたが現在働いていない］では「子どもの育児や教育への専念」の割合も高くなっている。 
 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため ボランティアなどの地域活動をしたいため 職場環境や人間関係に不安があるため 自分の働く能力に自信がないため 経済的に困らないため その他 不明・無回答

働いている(N=58)27.627.65.215.55.215.51.73.413.80.03.4 15.517.210.31.7 19.017.25.212.13.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=45)48.944.44.411.16.715.60.06.78.94.42.20.06.78.90.06.717.820.02.22.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため ボランティアなどの地域活動をしたいため 職場環境や人間関係に不安があるため 自分の働く能力に自信がないため 経済的に困らないため その他 不明・無回答

働いたことがない(N=7)28.614.30.0 14.30.00.00.00.00.00.0 14.314.314.30.0 14.314.328.60.0 14.314.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（８）‐④ 
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◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］では「子どもの育児や教育への専念」、［いない］では「責任ある仕事を任されるのが嫌なため」の割合が最も高くなっている。また、［いる］［いない］両方で「家事への専念」も高くなっている。 
 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため ボランティアなどの地域活動をしたいため 職場環境や人間関係に不安があるため 自分の働く能力に自信がないため 経済的に困らないため その他 不明・無回答

いる(N=65)47.755.44.66.20.0 16.91.57.79.23.14.61.54.69.21.59.220.013.86.24.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=51)21.67.83.9 21.611.811.80.00.011.80.02.0 17.623.57.82.0 19.615.79.89.83.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％図表２‐（８）‐⑤ 
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0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため ボランティアなどの地域活動をしたいため 職場環境や人間関係に不安があるため 自分の働く能力に自信がないため 経済的に困らないため その他 不明・無回答

0～1歳（N=10)70.070.00.00.00.00.00.0 20.010.00.010.00.010.010.00.010.020.020.010.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=5) 80.00.00.00.00.00.00.0 20.00.00.00.00.00.00.00.00.0 20.00.00.0

100.00.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 家事への専念 子どもの育児や教育への専念 家族の介護や看護のため 結婚をしたため（するため） 出産をしたため（するため） 健康上の理由 通勤に便利な職場がないため 配偶者が家に帰るのが遅いため やりたいことが他にあるため 保育所など子どもをみてもらう環境が整っていないため 育児や介護などの休暇が取りにくそうだから やりがいのある仕事がないため 責任ある仕事を任されるのが嫌なため 賃金や雇用形態、勤務時間などの条件の合う仕事がないため ボランティアなどの地域活動をしたいため 職場環境や人間関係に不安があるため 自分の働く能力に自信がないため 経済的に困らないため その他 不明・無回答

4～6歳（N=16)43.8 87.50.06.30.0 31.30.06.30.06.312.50.00.06.30.06.312.56.36.30.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=5)20.0 40.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.0 20.00.00.0 20.0 40.00.00.0 20.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=4)50.050.00.0 25.00.0 25.00.0 25.025.025.00.00.00.00.00.00.00.00.0 25.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=23)39.126.113.00.00.0 21.74.34.313.00.00.04.34.3 17.44.313.0 30.421.74.38.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆末子の年齢別クロス   末子の年齢別にみると、『０～12 歳』では「子どもの育児や教育への専念」の割合が高くなっているが、［13歳以上］では「家事への専念」の割合が高くなっている。  
 

 

 

 

図表２‐（８）‐⑥ 
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N=1,068 41.433.312.8 26.30.90.0 9.25.3 18.1 34.617.2 22.82.51.50.8

48.0
0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0生計を維持するため生計を補助するため住宅などのローン返済のため子どもの教育費のため将来に備えて貯蓄するため育児や子育てが終わったため介護や看護が終わったため社会の役に立ちたいため時間に余裕ができたため仕事が楽しい(やりがいがある)ため旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため自分の技術・経験・資格などを活かすため社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため家業だからその他不明・無回答

％

 

問９～問 11 は問７で「働きたい」と回答された方のみ 

 

問９ 今後「働きたい」理由は何ですか。（MA） 

 

 

 

  働きたい理由についてみると、「将来に備えて貯蓄するため」が 48.0％と最も高く、次いで「生計を維持するため」が 41.4％、「旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため」が 34.6％となっている。 
 

 

 

 

 

 

○全体では、「将来に備えて貯蓄するため」の割合が高いが、子どもの有無別にみると［いる］では、「子どもの教育費のため」の割合が高くなっている。 
図表２‐（９）‐① 
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◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、『20 歳代』『30歳代』では「将来に備えて貯蓄するため」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 生計を維持するため 生計を補助するため 住宅などのローン返済のため 子どもの教育費のため 将来に備えて貯蓄するため 育児や子育てが終わったため 介護や看護が終わったため 社会の役に立ちたいため 時間に余裕ができたため 仕事が楽しい(やりがいがある)ため 旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため 自分の技術・経験・資格などを活かすため 社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため 家業だから その他 不明・無回答

20～24歳（N=205）44.919.52.42.0 63.40.00.0 13.70.0 18.0 49.822.932.71.02.01.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 25～29歳（N=139）44.625.25.85.8 56.10.00.06.51.4 20.1 51.818.028.10.71.40.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 生計を維持するため 生計を補助するため 住宅などのローン返済のため 子どもの教育費のため 将来に備えて貯蓄するため 育児や子育てが終わったため 介護や看護が終わったため 社会の役に立ちたいため 時間に余裕ができたため 仕事が楽しい(やりがいがある)ため 旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため 自分の技術・経験・資格などを活かすため 社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため 家業だから その他 不明・無回答

30～34歳（N=172）43.036.618.019.8 52.30.00.04.71.2 20.3 41.916.925.60.00.61.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

35～39歳（N=166）41.037.318.1 39.842.20.60.07.86.616.924.713.315.14.23.00.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 40～44歳（N=171）35.138.615.8 48.538.02.30.08.211.714.620.515.219.33.50.60.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 45～49歳（N=213）40.441.316.9 39.437.62.30.0 12.210.318.822.116.016.45.21.40.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（９）‐② 
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0 20 40 60 80 生計を維持するため 生計を補助するため 住宅などのローン返済のため 子どもの教育費のため 将来に備えて貯蓄するため 育児や子育てが終わったため 介護や看護が終わったため 社会の役に立ちたいため 時間に余裕ができたため 仕事が楽しい(やりがいがある)ため 旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため 自分の技術・経験・資格などを活かすため 社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため 家業だから その他 不明・無回答

未婚（N=435）53.316.32.50.9 61.40.00.011.00.0 18.2 53.819.830.60.71.60.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)（N=558）27.1 50.219.7 43.538.71.60.08.29.918.522.415.418.34.11.30.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 生計を維持するため 生計を補助するため 住宅などのローン返済のため 子どもの教育費のため 将来に備えて貯蓄するため 育児や子育てが終わったため 介護や看護が終わったため 社会の役に立ちたいため 時間に余裕ができたため 仕事が楽しい(やりがいがある)ため 旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため 自分の技術・経験・資格などを活かすため 社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため 家業だから その他 不明・無回答

結婚している(配偶者は働いていない)（N=17）70.623.529.4 52.929.45.90.011.85.917.611.817.65.90.00.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=54）85.20.0 20.4 42.640.70.00.03.70.0 14.814.816.711.11.93.71.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、［未婚］では「将来に備えて貯蓄するため」の割合が高く、［結婚している(配偶者は働いていない)］［結婚していた（配偶者と離婚または死別）］では、「生計を維持するため」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（９）‐③ 
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◆就労状況別クロス 
  就労状況別にみると、［働いている］［働いたことがない］では「将来に備えて貯蓄するため」の割合が高く、［働いていたが現在働いていない］では「生計を補助するため」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 生計を維持するため 生計を補助するため 住宅などのローン返済のため 子どもの教育費のため 将来に備えて貯蓄するため 育児や子育てが終わったため 介護や看護が終わったため 社会の役に立ちたいため 時間に余裕ができたため 仕事が楽しい(やりがいがある)ため 旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため 自分の技術・経験・資格などを活かすため 社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため 家業だから その他 不明・無回答

働いている(N=806)44.831.914.325.1 47.50.60.08.24.3 20.835.416.522.32.61.20.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 働いていたが現在働いていない(N=156)17.9 49.412.2 42.346.23.20.07.114.17.7 30.812.817.91.31.91.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 生計を維持するため 生計を補助するため 住宅などのローン返済のため 子どもの教育費のため 将来に備えて貯蓄するため 育児や子育てが終わったため 介護や看護が終わったため 社会の役に立ちたいため 時間に余裕ができたため 仕事が楽しい(やりがいがある)ため 旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため 自分の技術・経験・資格などを活かすため 社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため 家業だから その他 不明・無回答

働いたことがない(N=85)52.911.81.24.7 54.10.00.0 24.70.0 12.9 37.634.135.32.42.40.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（９）‐④ 
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◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］では「子どもの教育費のため」の割合が高く、［いない］では「将来に備えて貯蓄するため」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 生計を維持するため 生計を補助するため 住宅などのローン返済のため 子どもの教育費のため 将来に備えて貯蓄するため 育児や子育てが終わったため 介護や看護が終わったため 社会の役に立ちたいため 時間に余裕ができたため 仕事が楽しい(やりがいがある)ため 旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため 自分の技術・経験・資格などを活かすため 社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため 家業だから その他 不明・無回答

いる(N=541)31.647.320.9 51.235.71.80.08.310.216.519.613.916.54.11.30.6

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ いない(N=527)51.419.04.60.8 60.70.00.010.10.4 19.7 50.120.729.20.91.71.1

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％図表２‐（９）‐⑤ 
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0 20 40 60 80 生計を維持するため 生計を補助するため 住宅などのローン返済のため 子どもの教育費のため 将来に備えて貯蓄するため 育児や子育てが終わったため 介護や看護が終わったため 社会の役に立ちたいため 時間に余裕ができたため 仕事が楽しい(やりがいがある)ため 旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため 自分の技術・経験・資格などを活かすため 社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため 家業だから その他 不明・無回答

0～1歳（N=65）26.2 49.226.2 46.247.70.00.06.24.615.420.010.821.50.01.51.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 2～3歳（N=53)20.8 67.932.1 50.928.31.90.05.71.913.228.313.217.03.80.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 生計を維持するため 生計を補助するため 住宅などのローン返済のため 子どもの教育費のため 将来に備えて貯蓄するため 育児や子育てが終わったため 介護や看護が終わったため 社会の役に立ちたいため 時間に余裕ができたため 仕事が楽しい(やりがいがある)ため 旅行や趣味などに使う自由になるお金が欲しいため 自分の技術・経験・資格などを活かすため 社会経験を豊かにしたり、いろいろな人と知り合いたいため 家業だから その他 不明・無回答

4～6歳（N=52)32.744.223.1 50.034.61.90.03.89.615.413.515.417.31.91.90.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

7～9歳（N=74)35.137.816.2 58.135.11.40.0 12.210.814.916.216.212.26.82.71.4

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 10～12歳（N=82)30.5 51.218.3 57.334.10.00.07.38.519.515.918.313.43.70.00.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 13歳以上（N=212)35.443.918.4 49.135.43.30.09.914.217.521.711.817.05.21.40.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、『０～３歳』では「生計を補助するため」の割合が高く、『４歳以上』では「子どもの教育費のため」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

図表２‐（９）‐⑥ 
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N=1,068 6.4 10.14.1 19.410.9 13.96.30.8
28.2

0.0 10.0 20.0 30.0結婚するまで出産するまで住宅などのローン返済が終わるまで定年まで子どもが自立するまでいつまでも他にやりたいことが見つかるまでその他不明・無回答

％

 

問 10 いつまで働きたいですか。（SA） 

 

 

 

  いつまで働きたいかについてみると、「いつまでも」が 28.2％と最も高く、次いで「定年まで」が 19.4％、「他にやりたいことが見つかるまで」が 13.9％となっている。  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体では「いつまでも」の割合が高くなっているが、『20 歳代』では『30 歳以上』にくらべて「結婚するまで」「出産するまで」の割合が高くなっている。 
図表２‐（10）‐① 
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◆回答者の年齢別クロス   年齢別にみると、［25～29 歳］以外の各階層とも「いつまでも」の割合が高くなっている。また『20 歳代』では「結婚するまで」「出産するまで」の割合も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 結婚するまで 出産するまで 住宅などのローン返済が終わるまで 定年まで 子どもが自立するまでいつまでも 他にやりたいことが見つかるまで その他 不明・無回答

20～24歳（N=205）18.019.01.5 14.64.4 23.914.63.40.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％ 25～29歳（N=139）12.2 28.13.6 15.14.3 18.715.12.20.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％ 30～34歳（N=172）4.7 12.86.4 13.410.5 29.716.36.40.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％

0 20 40 60 80 結婚するまで 出産するまで 住宅などのローン返済が終わるまで 定年まで 子どもが自立するまでいつまでも 他にやりたいことが見つかるまで その他 不明・無回答

35～39歳（N=166）1.84.84.8 19.316.9 28.913.39.01.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％ 40～44歳（N=171）1.80.0 5.8 27.517.0 28.713.55.30.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％ 45～49歳（N=213）0.00.03.3 24.912.2 36.211.310.31.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％

図表２‐（10）‐② 
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◆婚姻状況別クロス 
  婚姻状況別にみると、各階層とも「いつまでも」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］［いない］ともに「いつまでも」の割合が高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 結婚するまで 出産するまで 住宅などのローン返済が終わるまで 定年まで 子どもが自立するまでいつまでも 他にやりたいことが見つかるまで その他 不明・無回答

いる（N=541）0.20.2 5.9 21.419.2 30.314.07.21.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％ いない（N=527）12.720.32.3 17.32.3 26.013.75.30.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％

0 20 40 60 80 結婚するまで 出産するまで 住宅などのローン返済が終わるまで 定年まで 子どもが自立するまでいつまでも 他にやりたいことが見つかるまで その他 不明・無回答

未婚（N=435）15.222.51.1 15.22.1 24.614.54.60.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している（配偶者は働いている)（N=558）0.01.86.6 21.718.529.214.27.20.9

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％ 結婚している(配偶者は働いていない)（N=17）0.00.05.9 17.65.9 58.85.95.90.0

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

0 20 40 60 80 結婚するまで 出産するまで 住宅などのローン返済が終わるまで 定年まで 子どもが自立するまでいつまでも 他にやりたいことが見つかるまで その他 不明・無回答

結婚していた（配偶者と離婚または死別）（N=54）3.70.01.9 29.63.7 37.09.311.13.7

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0％

図表２‐（10）‐③ 

図表２‐（10）‐④ 
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◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、［０～１歳］［７～９歳］以外の各階層では「いつまでも」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（10）‐⑤ 0 20 40 60 80 結婚するまで 出産するまで 住宅などのローン返済が終わるまで 定年まで 子どもが自立するまでいつまでも 他にやりたいことが見つかるまで その他 不明・無回答

0～1歳（N=65）0.01.5 7.7 23.120.021.518.56.21.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％ 2～3歳（N=53)0.00.0 9.413.2 28.328.315.15.70.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％ 4～6歳（N=52)0.00.0 7.711.513.5 38.519.25.83.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％

0 20 40 60 80 結婚するまで 出産するまで 住宅などのローン返済が終わるまで 定年まで 子どもが自立するまでいつまでも 他にやりたいことが見つかるまで その他 不明・無回答

7～9歳（N=54）1.40.0 6.8 27.018.924.310.89.51.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％ 10～12歳（N=82)0.00.04.9 14.6 23.2 37.812.24.92.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％ 13歳以上（N=212)0.00.04.2 25.916.5 31.112.78.50.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0％
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70.3 25.9 3.70.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%N=806 今の仕事を続けたい 今とは違う仕事をしたい 不明・無回答

65.5 80.0
51.9 65.9

20.344.4 3.764.6
72.1
76.8 20.024.1 25.6

30.631.8
2.80.0

10.3 2.3
2.34.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%自営業主（N=29）家族従業者（N=43）会社などの役員（N=15）正規職員・従業員（N=354）パート・アルバイト（N=294）派遣社員（N=27）契約社員・嘱託（N=44） 今の仕事を続けたい 今とは違う仕事をしたい 不明・無回答

問 11 今後あなたが働くとしたら、どのような仕事がしたいですか。（SA） 

 

現在働いている方 

 

 

 

 

  今後したい仕事についてみると「今の仕事を続けたい」が 70.3％、「今とは違う仕事をしたい」が 25.9％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 ◆働いている状況別クロス 
  働いている状況別にみると、「今とは違う仕事をしたい」は［パート・アルバイト］［派遣社員］［契約社員・嘱託］で３割以上となっている。 
 

 

 

 

 

 

○［会社などの役員］［正規職員・従業員］［家族従業者］で「今の仕事を続けたい」人の割合が７割を超え、継続する意向を示している一方、「今とは違う仕事をしたい」人の割合は［派遣社員］で最も高くなっている。 
図表２‐（11）‐① 

図表２‐（11）‐② 
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72.867.8 21.830.2 5.42.0
0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%いる（N=408)いない（N=398） 今の仕事を続けたい 今とは違う仕事をしたい 不明･無回答

◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、「今とは違う仕事をしたい」は［いる］にくらべ［いない］で高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（11）‐③ 
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2.7 29.8 1.3 44.20.40.9 19.8 0.90.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%N=450 自営業主 家族従業者 家での内職 正規職員・従業員パート・アルバイト 派遣社員 契約社員・嘱託 不明・無回答

現在働いていない方、または現在働いている方で「今とは違う仕事をしたい」と回答

した方 ※本設問については、「不明・無回答」と回答する割合が高かったため、それに留意して分析している。 
 

 

 

 

 

 

 

 a. 働きたい状況（SA） 

  働きたい状況についてみると、「正規職員・従業員」が 29.8％と最も高く、次いで「パート・アルバイト」が 19.8％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 ◆現在、「パート・アルバイト」「派遣社員」「契約社員・嘱託」で働いている方で、「今とは違う仕事をしたい」と回答した方の働きたい状況 
  今とは違う仕事をしたい内容をみると、各階層で「正規職員・従業員」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

○「正規職員・従業員」で働きたい人が 29.8％と問６の「働いている状況」と同水準となっている。 ○働きたい職種として「事務」（20.0％）「専門的・技術的」（16.9％）が高くなっている。 ○働きたい地域は「奈良県内」（40.0％）であり、通勤時間は「30分未満」（29.3％）の割合が最も高くなっている。 

7.1 7.1
15.625.0 7.1

4.48.30.0
0.0 0.07.1
1.1 0.0 50.0

47.850.0 21.416.726.7 0.0 0.0
2.20.0 2.20.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%パート・アルバイト（N=90）派遣社員（N=12）契約社員・嘱託（N=14） 自営業主 家族従業者 家での内職正規職員・従業員 パート・アルバイト 派遣社員契約社員・嘱託 不明・無回答

図表２‐（12）‐① 

図表２‐（12）‐② 
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2.43.71.20.0 30.224.32.3

0.40.00.9 29.819.80.9

2.70.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0自営業主家族従業者会社などの役員家での内職正規職員・従業員パート・アルバイト派遣社員 働いている状況（N=1,396） 働きたい状況（N=450）

％

◆働いている状況との比較 
  働いている状況と比較すると、［働いている状況］［働きたい状況］ともに「正規職員・従業員」が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※「会社などの役員」は［働いている状況]のみ、「家での内職」は［働きたい状況]のみの選択肢。 
 

図表２‐（12）‐③ 
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N=450 16.90.7 20.06.07.30.00.20.01.6 3.6 43.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0専門的・技術的管理的事務販売サービス保安農林漁業運輸・通信生産工程・労務その他不明・無回答

％

 

 b. 働きたい職種（SA） 

  働きたい職種についてみると、「事務」が 20.0％と最も高く、次いで「専門的・技術的」が 16.9％、となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

図表２‐（13）‐① 
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40.0 10.9 1.34.0 43.80.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%N=450 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

 c. 働きたい地域（SA） 

  働きたい地域についてみると、「奈良県内」が 40.0％と最も高く、次いで「大阪府」が 10.9％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆回答者の年齢別クロス 
  年齢別にみると、各階層とも「奈良県内」の割合が最も高くなっている。 
 

 22.4 55.1
46.3

6.43.05.646.9
40.7
45.5

16.4 24.1
6.30.01.5

0.0
2.2 1.9

1.60.0
4.5 1.38.2
0.0

5.6
48.1
37.245.545.3
27.850.70.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%20～24歳（N=134）25～29歳（N=54）30～34歳（N=78）35～39歳（N=66）40～44歳（N=64）45～49歳（N=54） 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

図表２‐（14）‐① 

図表２‐（14）‐② 
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30.8 3.8
39.341.0 12.810.73.8

0.91.37.7
5.13.3 53.843.6

41.90.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%奈良市(N=117)大和平野地域（奈良市以外）(N=307)大和高原及び五條・吉野地域(N=26) 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

◆居住地別クロス 
  居住地別にみると、各階層とも「奈良県内」の割合が高くなっており、［大和高原及び五條・吉野地域］では、他の階層より「大阪府」の割合が低くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆子どもの有無別クロス 
  子どもの有無別にみると、両階層とも「奈良県内」の割合が高くなっており、［いる］では、［いない］にくらべて県外の割合が低くなっている。 
 

 

 

30.1 51.2 18.0 2.82.5 0.07.5 0.0 46.041.80.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%いる(N=211)いない(N=239) 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

図表２‐（14）‐③ 

図表２‐（14）‐④ 
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73.021.62.61.51.3
10.91.34.0 43.8

40.00.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0奈良県内大阪府京都府その他不明・無回答 働いている地域（N=929） 働きたい地域（N=450）

％

33.3 53.3
51.9

3.3
5.662.1

46.4 64.3 0.0
2.6 0.0

3.40.0 0.00.00.0 0.0
0.00.0 0.00.00.0
0.0

0.0
42.6
43.335.734.5

53.664.10.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0～1歳（N=39）2～3歳（N=28)4～6歳（N=30)7～9歳（N=28）10～12歳（N=29）13歳以上（N=54） 奈良県内 大阪府 京都府 その他 不明・無回答

◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、［２～３歳］［７～９歳]では「不明・無回答」以外は、記入したすべての人が「奈良県内」と回答している。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆現在働いている地域との比較 
  現在働いている地域と比較すると、［働いている地域］［働きたい地域］ともに「奈良県内」が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２‐（14）‐⑤ 

図表２‐（14）‐⑥ 
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29.3 43.621.6 1.60.04.00.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%N=450 30分未満 30分～1時間未満 1時間～1時間30分未満1時間30分～2時間 特になし 不明・無回答

 d. 通勤時間（SA） 

  通勤時間についてみると、「30 分未満」が 29.3％と最も高く、次いで「30 分～１時間未満」が21.6％となっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆居住地別クロス 
  居住地別にみると、［大和高原及び五條・吉野地域］では、他の階層より「30分～１時間未満」の割合が低くなっている。 
 

 

 

 

 26.9 15.4
41.943.650.0

24.831.3 23.1 21.50.0
5.10.30.0 0.00.07.7 3.35.10.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%奈良市(N=117)大和平野地域（奈良市以外）(N=307)大和高原及び五條・吉野地域(N=26) 30分未満 30分～１時間未満１時間～１時間30分未満 １時間30分～２時間特になし 不明・無回答

図表２‐（15）‐① 

図表２‐（15）‐② 



 

58 

23.1 46.7
37.0

13.3
18.5

66.7 53.6 40.032.134.542.641.4
39.3 60.7 3.6

7.7 7.1
20.70.0 0.00.0

2.6 0.0
0.00.0 0.00.00.0
0.0

0.0
1.9
0.03.63.4

0.00.00.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%0～1歳（N=39）2～3歳（N=28)4～6歳（N=30)7～9歳（N=28）10～12歳（N=29）13歳以上（N=54） 30分未満 30分～１時間未満 １時間～１時間30分未満１時間30分～２時間 特になし 不明・無回答

◆子どもの有無クロス 
  子どもの有無別にみると、［いる］では、「30 分未満」の割合が最も高く、［いない］では「30分～１時間未満」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆末子の年齢別クロス 
  末子の年齢別にみると、すべての階層で「30分未満」の割合が最も高くなっている。 
 

 

 

 

 

45.541.820.1 39.8 29.3 12.8 2.50.50.00.01.46.3
0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%いる(N=211)いない(N=239) 30分未満 30分～１時間未満 １時間～１時間30分未満１時間30分～２時間 特になし 不明・無回答

図表２‐（15）‐③ 

図表２‐（15）‐④ 
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13.415.3 9.0 0.0 81.477.60.80.00.00.40.0 0.41.3 0.00.00.40.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%いる（N=236）いない（N=67） 自営業主 家族従業者 家での内職 正規職員・従業員パート・アルバイト 派遣社員 契約社員・嘱託 不明・無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪働いていたが現在働いていない人の状況≫  「働いていたが現在働いていない」人の状況は以下の通りとなっている。  ●働きたい状況について子どもの有無別クロス             

図表２‐（16）‐① 


